



ПРЕС КЛИПИНГ

16. новембар 2012.



НАСЛОВИ

Пуна плата за 70.000 трудница (стр. 2)

Синдикат правосуђа захтева изједначавање зарада (стр. 3)

Радници на пола сата обуставили производњу (стр. 3)

Трговци раде шта хоће јер нема конкуренције (стр. 5)

Заостале плате тражи хиљаду радника (стр. 6)

Фабрика хартије у Чачку: И локална власт нас обмањује (стр. 7)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:406193-Puna-plata-za-70000-trudnica>

Пуна плата за 70.000 трудница

Б. СТЈЕЉА

Ако све будуће мајке добију пуну зараду, то ће државу коштати 3,5 милијарди динара. Највише новца отићи ће у Војводину. У Србији се годишње очекује око 70.000 порођаја

АКО прође предлог Партије уједињених пензионера Србије, неће само Београђанке добијати пуну плату док су на трудничком боловању, већ ће иста права бити проширена на све труднице у Србији. Ова идеја ће завршне контуре добити идуће седмице, али по садашњој процени, примена новог правила би државу коштала 3,5 милијарди динара годишње.

- Предложимо амандман на републички буџет за наредну годину, како би труднице у Србији добијале пуну плату, као што је то већ одавно случај са трудницама у Београду и Новом Саду - најавио је Момо Чолаковић, шеф посланичке групе ПУПС. - Идемо с амандманом на буџет, како бисмо увећали издатке за давање по основу трудничког и породилског одсуства. Предлажемо увећање за 3,5 милијарде динара. Тај новац би био довољан да све жене у Србији које оду на одржавање трудноће добијају пуну плату и самим тим не буду кажњене са умањењем од 35 одсто.

Пројекција потребног новца правила се на основу података Републичког завода за статистику, по којем се у Србији годишње очекује око 70.000 порођаја.

ПОРОДИЉАМА	ПРОСЕЧНА	ПЛАТА
НАКОН порођаја, држава рефундира пуну зараду свим запосленим мајкама. У октобру је тако, са рачуна Министарства рада, запошљавања и социјалне политике потрошено 1.843.631.147 динара за 33.381 жену. Самим тим, произилази да је просечна бруто зарада породиља била 55.229 динара.		

Овај "рецепт" се у главном граду примењује још од 2009. године. Према подацима градске управе, Београд је од 1. јануара до 21. октобра ове године обезбедио накнаду од 35 одсто до пуног износа плате за нешто више од 28.000 трудница. То је градску касу "олакшало" за 529 милиона динара.

Из буџета би, ако је судити по стопи наталитета, највише новца у будућности било пренето Војвођанима јер се у прошлој години највише беба родило у Јужнобачком округу (око 6.000). Упола мањи просек имају Рашка, Ниш, Златибор (око 3.000)... док су на дну скале, са мање од хиљаду беба годишње, Бор, Зајечар, Пирот, Топлички и Колубарски округ.

РОДИТЕЉСКИ ДОДАТАК НА 63.000 АДРЕСА

МИНИСТАРСТВО рада, запошљавања и социјалне политике сваке године издваја и новац за родитељске додатке. У прошлој години је он подељен на више од 63.000 адреса, што је укупно коштало 5,5 милијарди динара. А у месецу иза нас, родитељски додатак је добило 63.356 новорођенчади, и то је коштало 530.962.560 динара, односно 8.380 динара по детету.

Синдикат правосуђа захтева изједначавање зарада

АУТОР: М. Д. М.

Београд - Синдикат правосуђа Србије захтева од Министарства правде и Министарства финансија да се зараде у правосуђу изједначе, као и да основица за обрачун плата буде иста као у Војсци Србије или полицији, односно да буде 25.512 динара.

Слађанка Милошевић, председница Синдиката правосуђа Србије, каже за Данас да су се чланови овог синдиката пре два дана састали са представницима Министарства правде како би отпочели социјални дијалог. Према њеним речима, запослени у правосуђу примају често и дупло мање плате од запослених у локалној самоуправи.

- Спремачице и кафе куварице у суду примају плату која је мања од републичког минималца и износи нешто више од 18.000 динара, док је месечна зарада дактилографкиња и записничара око 28.000. Плата судија и тужилаца износи 96.000 динара. Са друге стране, председник било које општине у Србији, било развијене или неразвијене, прима дупло већу плату од судијске, што за нас представља дискриминацију, указује Милошевићева.

Према њеним речима, представници синдиката ће од премијера Ивице Дачића и министра финансија Млађана Динкића захтевати објашњење по којим критеријумима су утврдили да администрација у правосуђу ради мање сложене послове и на основу тога имају најниже плате.

Штрајк упозорења у Ваљаоници бакра Севојно

Радници на пола сата обуставили производњу

АУТОР: Н. КОВАЧЕВИЋ

Ужице - Радници Ваљаонице бакра Севојно, током јучерашњег штрајка упозорења, обуставили су производњу на пола сата, захтевајући од пословодства да испуни њихове захтеве о побољшању материјалног положаја. То је први штрајк у тој фабрици од њене приватизације пре девет година.

Сва три фабричка синдиката затражила су продужење важности колективног уговора, писане гаранције да до краја наредне године неће бити принудног отпуштања, исплату регреса за ову годину у висини минималне зараде у Србији, утврђивање висине сатнице до краја ове пословне године, као и обезбеђивање континуираног снабдевања сировинама како би се реализовала планирана производња. Како пословодство није испунило те захтеве, који су били орочени до 14. новембра, синдикати су јуче организовали штрајк упозорења.

Представници синдиката указали су на то да је након 2011. године, када су већински власници Ваљаонице бакра постали инострани инвестициони фондови РЦ 2 и ДАРБИ, драстично смањена производња и обим инвестиција, те да запослени страхују од отпуштања.

- Угрожена је будућност фабрике, а тиме и око 1.150 запослених и њихових породица. За смањење производње за скоро 50 одсто у овој години, није крива светска економска криза, већ пословодство - казао је Драгован Драшковић, председник самосталног синдиката, додавши да радници нису имали разлога раније да штрајкују, јер је, како је истакао, „производња била 36.000 тона годишње, а да је сада драстично смањена“.

- Ново пословодство покушава да нас убеди да је ово специфична фирма, која само смањењем производње може остварити профит. То је апсолутно неприхватљиво - објаснио је Драшковић, а потом навео да би фабрика добро пословала, уколико би власници у њу инвестирали. „Фондови нису добри власници и то је свима јасно, јер су ту да узму паре, са што мање улагања и са мањом производњом, а то значи - вишак запослених. Нама је, нажалост, истекао колективни уговор и спрема се отпуштање радника, иако пословодство то не признаје“, рекао је Драшковић.

Крста Радовић, председник Независног синдиката, истакао је да је пословодство на време било упозорено и да су синдикати затражили разговоре и предузимање мера да се стање у фабрици побољша.

- Схватamo да је криза, али она у фабрици није почела 2008. године, већ су пад производње, губитак купаца и други проблеми уследили касније“, додао је Радовић и истакао да јучерашњим штрајком синдикати желе да на време упознају јавност, државне органе и локалну самоуправу о стању у фабрици.

Председник синдиката Независност Вељко Љубичић, навео је да је штрајк заказан по закону, пре седам дана, те да им је генерални директор Марко Митровић дан уочи штрајка рекао да ће део захтева бити испуњен, а потом се питао - зашто то није могло да се уради пре три дана?

- Можда ми не знамо да ли је проблем за стање у фабрици пословодство или економска криза, али врло добро знамо да се производња смањује од када су власници постали фондови. Просечне нето плате око 1.150 запослених јесу 36.000 динара, али седамдесет одсто запослених прима мањи износ, због коефицијената - поручио је Љубичић, закључивши да је основни циљ синдиката да Ваљаоница бакра не заврши као многа предузећа, због лоше приватизације.

Новинарима јуче није био дозвољен улазак у фабрику, јер то, по речима радника фабричког обезбеђења, није дозволио генерални директор Марко Митровић, који је, како су они пренели, новинарима поручио да му се питањима обрете електронском поштом.

Смена Драгана Суботића

Челници три синдиката изјавили су да јучерашњи штрајк нема никакве везе са недавном сменом Драгана Суботића, дугогодишњег директора те фабрике, и именовањем Марка Митровића на ту функцију, јер, како су објаснили „захтеви синдиката пословодству постоје дуже од годину дана“. „Ми предводимо синдикалне акције ради запослених и не желимо да нас било ко својата. Ми нисмо ни на једној ни на другој страни, већ искључиво на страни запослених“, рекао је Крста Радовић, објаснивши да се до сада синдикати нису оглашавали у јавности да не би, како је рекао, „додатно погоршали стање у фабрици, већ су покушавали да проблеме реше разговором са пословодством“.

Трговци раде шта хоће јер нема конкуренције

Раст инфлације у Србији, која је у овом тренутку достигла 12,7 посто, у 2012. може бити обуздана снажном фискалном рестрикцијом и смањењем јавне потрошње, унапређењем конкуренције и оживљавањем производње кроз стварање додате вредности, тврде стручњаци.

Србија је европски рекордер по инфлацији, а на питање зашто је то тако и како обуздати цене одговора и лекова има много.

Раст инфлације у Србији, која је у овом тренутку достигла 12,7 посто, у 2012. може бити обуздана снажном фискалном рестрикцијом и смањењем јавне потрошње, унапређењем конкуренције и оживљавањем производње кроз стварање додате вредности, тврде стручњаци.

Економиста и универзитетски професор Љубомир Маџар рекао је да на раст инфлације у Србији највећи утицај имају јака фискална експанзија, неповољна пољоприведна година и раст цена хране због суше, као и поскупљење увозних производа.

– Имамо веома експанзивну фискалну политику, а рестриктивну монетарну политику. Та фискална експанзија снажно потискује цене навише, а монетарна политика то ограничава и сузбија колико може, али су њене моћи ограничене – објаснио је Маџар.

По њему, није изненађење што у земљи где јавна потрошња представља готово половину бруто домаћег производа (БДП), цене стално расту. Маџар је нагласио да је за обуздавање инфлације неопходна „снажна фискална рестрикција, што предлаже Фискални савет, а што ће сигурно тражити и Међународни монетарни фонд, да обуздамо јавну потрошњу, посебно плате у јавном сектору”. Професор на Економском факултету у Београду Љубодраг Савић рекао је Тањугу да је ове године Статистички завод после дуже времена први пут реално приказао стопу инфлације.

– То не значи да је она ове године спектакуларно виша од претходних година него је само поштеније обрачуната – казао је Савић. По Савићу, у наредном периоду треба створити услове за долазак у Србију великих трговинских ланаца јер је тренутно конкуренција веома слаба.

– То је кључни разлог због чега долази до ситуације да трговци формирају цене како хоће. Друга лоша околност је што су неки од трговаца истовремено и произвођачи и контролишу практично целокупан процес и производње и трговине па могу несметано да дижу цене до нивоа који им одговара – мишљења је Савић.

По њему, Влада Србије мора, посредством Комисије за заштиту конкуренције, да учини више него до сада и озбиљније се бори против оних који практично формирају цене како им одговара.

Посматрано по главним групама производа, у октобру је највећи раст цена у односу на претходни месец забележен у групи алкохолна пића и дуван – 11,1 посто, следе рекреација и култура с растом од 4,3 посто, храна и безалкохолна пића с 3,1 посто.

Трошкови за стан, воду, електричну енергију, гас и друга горива повећани су 2,2 посто, а за намештај, покућство и текуће одржавање стана 1,9. Комуникације и одећа и обућа поскупели су по 1,5 посто, ресторани и хотели 1,1.

Цене осталих производа и услуга нису се битније мењале. Индекси потрошачких цена се дефинишу као мера просечне промене малопродајних цена робе и услуга које се користе за личну потрошњу.

Монополи и остали

Горан Ковачевић из Уније послодаваца Србије је казао да цене у Србији расту због прекомерне јавне потрошње и монополског положаја одређених приватних и јавних предузећа.

– Једино сидро које држи цене јесте куповна моћ становништва, а то је најјаднији начин одржавања цена – рекао је Ковачевић на седници Удружења ПКС-а за трговину.

Потрошачке цене производа и услуга у октобру су у просеку повећане 2,8 посто у односу на септембар, док су у односу на децембар 2011. порасле 12,7 посто, саопштио је Републички завод за статистику.

<http://www.dnevnik.rs/vojvodina/zaostale-plate-trazi-hiljadu-radnika>

Заостале плате тражи хиљаду радника

АУТОР: Ј. Прелчец

АПАТИН: На подручју апатинске општине око 1.000 радника, који су некада радили у друштвеним предузећима која су угашена, потражује неисплаћене зараде, на основу оцене суда у Стразбуру,

Радници свакодневно подносе документацију

после које је донета Уредба Владе, којом се омогућава извршење пресуда.

- Радила сам у обућарском предузећу „Луксор“ 12 година и имам пресуду стару 12 година да ми се морају надокнадити неисплаћене зараде, али до сада се то није десило. Нису то велике паре али зашто да их не тражим када на њих имам право. Пресуде сам на срећу сачувала, а најзад су потврђене у Народној банци из Крагујевца, која има одељење принудне наплате надлежно за такве случајеве на националном нивоу - каже Милка Ђућа, напомињући да су многи због неисплаћених зарада и доприноса имали проблема када су одлазили у пензију, те су сами уплаћивали недостајући стаж, па је сада то начин да надокнаде те трошкове.

Међу радницима који потражују своја права има и оних који су започели судски поступак, добили пресуде од општинског суда, али нису даље „терали“ своја права на вишим судским инстанцама.

- Добро је да су општина и синдикат организовали административну помоћ радницима јер појединачно тешко да би смо успели да средимо сву папирологију. Још 2008. године добио сам пресуду општинског суда, а тек сад сам предао Трговинском суду после којег би требало да потврди Народна банка - каже некад радник у обућарству Мирко Мрђеновић из Пригревице.

У служби, коју је ангажовала општина за спровођење социјалног програма и повезивање стажа, а налази се у простору Самосталног синдиката, свакодневно долазе радници, јер се глас о могућности

исплате зарада проширио међу радницима, сада непостојећа три обућарска предузећа „Луксор“, „Идеал“ и „Истра“, текстилног предузећа „Апатекс“, чарапаре „Вукица Митровић“, грађевинског предузећа „Марко Орешковић“ и штампарије „Меркур“.

Документација се евидентира и прикупља свакодневно од осам часова ујутро. Очекује се да ће се поред око 900 радника који су већ предали документацију јавити још око 300 који такође имају парвоснажне и извршне пресуде од суда. Документација ће се прикупљати до Нове године, после чега се упућује Агенцији за приватизацију, која ће их након додатне обраде упутити Министарству финансија и привреде.

Очекује се да би до краја марта идуће године могла да се донесе одлука Владе о начину и висини исплате заосталих зарада. За целокупну процедуру и правну помоћ у општини Апатин је задужен Момчило Вукосав, чија је канцеларија у згради Самосталног синдиката, у Главној улици, а који је управо због свог ангажовања на тим пословима недавно добио и највише општинско признање „Октобарску награду“.

Правда

<http://www.pravda.rs/2012/11/15/fabrika-hartije-u-cacku-i-lokalna-vlast-nas-obmanjuje/>

Фабрика хартије у Чачку: И локална власт нас обмањује

ИЗВОР: ЧАЧАК ПРЕС – ГЛАС ЗАПАДНЕ СРБИЈЕ

ЧАЧАК – Представници синдиката и директор Фабрике хартије Божо Томић данас су одржали конференцију за новинаре на којој су хтели да укажу на свој безизлазни положај и да се и поред обећања представника министарства економије ништа није урадило на решавању статуса ове фабрике.

Милош Трипковић председник Самосталног синдиката Фабрике хартије каже да су у неколико наврата имали сусрете са представницима министарства на којима им је обећано да ће статус фирме бити решен, урађен социјални програм којим ће се решити проблем вишка радника и то исплатом од 300 евра по години радног стажа као и да ће се добити субвенције за покретање производње.

На последњем састанку са представницима министарства економије речено им је да ни од једног ни од другог предлога нема ништа.

Трипковић даље каже да од реструктурирања нема ништа због неиспоштованог репрограма који су представници бугарске фирме „Честим“ потписали још 2010. године.

„Оно на чему ће радници инсистирати је пре свега решавање статуса фабрике. Тражићемо састанак са представницима министарства економије али у присуству медија, јер све што смо до сад договорили није испоштовано. Ми ћемо поднети тужбе за исплату свих заосталих зарада. У колико не дође до

решавања ових наших захтева ми ћемо већ у уторак, среду изаћи на магистралу у Прељини и блокирати је," каже Трипковић за Чачак прес.

Трипковић: Нетачне изјаве локалних власти

Трипковић каже да посебно иритирају изјаве локалне власти да „Фабрика само што није кренула са производњом, да су они остварили контакте са министарством, да су проблеми фабрике малтене решени. Испоставило се да ништа од тога није тачно.“

Једину праву подршку, према речима Трипковића имају од Већа синдиката Чачка које им помаже да остваре контакте са министарством.